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Losningarna bér vara s& pass fullsténdigt dokumenterade att en lésare kan
folja alla moment utan att behdva fylla i saknade steg.

Betyg sitts efter hur vil lirandemalen &r uppfyllda. Riktvérden for betygen
ir: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p. exkl. bonuspo#ng.) Till
tentamensskrivningspoingen adderas erhillna bonuspoing. (Max: +3p.)

a) Visa med hjilp av den formella grinsvirdesdefinitionen (d.v.s. med

g—6-formalism) att lim (2z — 3) = 1. (1p)

T2

b) L&t f vara definierad pa [—1,2] och ges enlig;c grafen i Figur 1(a).

Vilken av diskontinuiterna z = 0 och = 1 &r h#vbar? Hur ska f

definieras i den hévbara diskontinuiteten for att f& kontinuitet dar? (1p)
c) Berdkna f/(4) med hjilp av derivatans definition d& f(z) = /=" (1p)
Skissera grafen till f(z) = ﬁ och ange eventuella asymptoter,
lokala maxima och lokala minima samt inflexionspunkter. (3p)
Bestdm andra ordningens Taylorpolynom Py(x) till f(z) = /=" kring
x = 25 och approximera m.h.a. detta v/26 samt uppskatta |E(26)],
d.v.s. absolutbeloppet av felet for approximationen. (3p)

' 5
a) Berékna den bestémda integralen / zv2z — 1 dz. (1p)
1/2
. . . ®Ing
b) Berdkna den generaliserade integralen — dz. (1p)
1
72
¢) Berdkna den obestdmda integralen / CESCES) dz. (1p)
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Figur 1. (a) Grafen till f i Uppgift 1b). (b) Det konformade foremalet i Uppgift 5.

Ett féremal format som en rét kon ska téckas med ett lager bladguld
pa den krokta ytan. Hur mycket guld métt i cm® kommer g& &t om
foremalet dr 120 cm hogt och har en basradie pa 40 cm; se Figur 1(b).
Antag att bladguldet #r 1074 cm tjockt och att volymen ges som kon-
ytarean multiplicerat med bladguldstjockleken.

(Obs.: Du far ej anvénda formelsamlingens formel fér konytarean!)

o
Bestam de virden pd z for vilka serien Z absolutkonvergerar,
n=1

m’n
eV

konvergerar betingat resp. divergerar.

Los den inhomogena linjira ODE:mn y” + 2y + 2y = 2e™% cos .

5 d
Bestdm Tg, Mg och Sg for integralen / = f n samt uppskatta felen.
0 ‘

(Ledtrad: Felen for approximationerna Ty, M, och S, fér integralen
I={ f f(z) dz kan uppskattas enligt formlerna ‘I - Tn| < Kz-(l—l’{—a)hz,
]I - Mn| < th Tesp. |I~ S’n’ < ﬂ“lgaﬂh‘l dér h = —I’{L—a samt
|£"(z)] < K2 pa [a,b] och | f®(z)| < Ka pé [a,b].)

Lycka till!

Sida 2 (av 2)

(3p)

(39)

(3p)

(3p)
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